

由於兩個孩子還讀緊書，太太又是老師，所以每年暑假就是我們一家的「年終假期」，（尤其是太太）辛苦了一年工作，好想要休息輕鬆吓，執筆時剛剛一家四口去完了日本九州 10 天（我們的最長記錄）自駕遊回來，行程順利，滿是恩典。天氣很好：今年沒有颱風，出發前知道那裡像香港很多雨天，但這 10 日裡只曾有很短暫的陣雨，天氣好，風景好，令人心曠神怡。

行程順利滿足：我不是旅遊達人，也沒什麼自由行經驗，都係近年才開始學人自駕遊，由於在香港很忙，都沒有什麼時間去計劃行程，基本上是：買機票+租車+訂酒店+對那個地方有些概念+邊行邊玩邊食，就已經很滿足很開心，當然也是基於現今科技發達，拎住個手機睇 Google map 已經可以找吃找玩找路。

滿足也基於要求：我們一家也算是容易滿足的人，有得旅行已經開心，去到民宿又開心、只是在高速公路的中途休息站食碗麵也開心，我們也沒有特別找什麼名店吃東西，隨便找個店吃都很滿足。當然，也可能是基於那裡是日本。

一家人相聚：雖然在香港一家人都在同一間屋，但當孩子日漸長大，同很多香港人一樣，很多時都各有各忙，或各有娛樂，透過旅行能一同相處、經歷、分享都是很珍貴，在行程中看到他們姊弟一齊玩的片段，好像感覺很久沒有看過。或者以後，這些機會會越來越少了。

當然，返到香港看著雜亂的家，堆積的工作，又要努力了！近日每天播著奧運，看見有些運動員很緊張，投訴、憤怒、哭鬧；但又見有些運動員很從容，無論贏輸也是笑，享受比賽、欣賞尊重對手。

其實人生在世，什麼才是最重要？或許有時我哋都攞錯了。